
Prova integrativa per l'abilitazione all'esercizio della Revisione Legale
Prova del 3 febbraio 2025

TEMA A

La candidata/Il candidato proceda a rispondere ai seguenti punti:
l. Se, nell'ambito delle verifiche periodiche, dall'incontro con gli amministratori emerge che il mese
precedente l'impresa, a seguito di una verifica fiscale, ha subito una contestazione tale da portare ad
una richiesta di sanzione significativa e l'amministratore sostiene che farà ricorso in quanto sostiene
di non avere violato alcuna norma fiscale:

a) tale infonnazione produrrà effetti in bilancio? Quali?
b) si dica brevemente quale controllo dovrà porre in essere il revisore alla luce di tale

informazione.

2. La candidata/il candidato illustri alcuni casi di utilizzo del paragrafo "Richiamo di informativa".
3. La candidata/il candidato illustri, sinteticamente, il quadro dei principi di comportamento che il
revisore deve seguire alla luce del principio di revisione intemazionale (ISA Italia) 200 - obiettivi
generali del revisore indipendente e svolgimento della revisione contabile.
4. Si illustrino, e si fornisca per ognuno di essi una esemplificazione dei seguenti rischi:

a) Rischio intrinseco;
b) Rischio di controllo;
c) Rischio di individuazione.

5. La candidata/il candidato proceda con il calcolo della significatività sulla base della tabella di
seguito riportata, motivando le scelte operate.



Carta di lavoro

Calcolo delta signttcUvita

Cliente
Data bilancio

Data documento

GEN 2.7.0 BIS

GAMMA S.PA.

Preparata da;

Rivista da: .

Rivista da:....

Data:

Data:

Data:

Parametro di bilancio % min % max dati di bilancio | Val Minimo Val Massimo

Patrimonio Netto 7.700.000

Risultato operativo 270.000
Totale Attivo 18.640.000

Ricavi di vendita (o costi) 9.400.000

Significatività complessiva

Significatività operativa

(compresa tra ...% - rischio alto e .... - rischio basso)

Errore trascurabile ..%



Prova integrativa per l'abilitazione all'esercizio della Revisione Legale
Prova del 3 febbraio 2025

TEMA B

La candidata/Il candidato proceda a rispondere ai seguenti punti:
l. Descrivere gli obblighi dei soggetti iscritti nel Registro dei Revisori Legali tenuto dal MEF.
2. Nell'ambito delle verifiche periodiche, dall'incontro con gli amministratori emerge che la società, a
seguito di un furto notturno in un negozio, ha subito una sottrazione di oltre € 20.000 di mercé e
l'amministratore sostiene che interverrà un risarcimento assicurativo:

a) tale informazione produrrà effetti in bilancio? Se sì quali?
b) si dica brevemente quale controllo dovrà porre in essere il revisore alla luce di tale

informazione.

3. La candidata/il candidato illustri alcuni esempi di verifiche della regolare tenuta della contabilità
sociale secondo il Principio di Revisione (SA Italia) 250B.

4. Le confenne esterne costituiscono una delle procedure di revisione maggiormente utilizzate, poiché
in grado di fornire al revisore informazioni particolarmente utili alla verifica di numerose asserzioni
di bilancio. La candidata/il candidato predisponga, il prospetto per la scelta dei fornitori da
circolarizzare di una SpA industriale; predisponga bozza della lettera di circolarizzazione e bozza
della risposta alla circolarizzazione sia in accordo, sia riconciliata. Infine, rediga il prospetto
riepilogativo di sintesi della circolarizzazione effettuata.

5. Il candidato proceda con il calcolo della significatività sulla base della tabella di seguito riportata,
motivando le scelte operate.



Carta di lavoro

Calcolo delta aignifictìvttà

Cliente
D ala bilancio

Data documento

GEN 2.7.0 BIS

GAMMA S.PA.

Preparata da

Rivista da:

Rivista da;....

Data:

Data:

Data:.

Parametro di bilancio % min % max dati di bilancio |Val Minimo Val Massimo

Patrimonio Netto 7.700.000

Risultato operativo 270.000

Total e Attivo 18.640.000

Ricavi di vendita (o costi) 9.400.000

Significatività complessiva

Significatività operativa

(compresa tra ...% - rischio alto e .... - rischio basso)

Errore trascurabile ..%

)



Prova integrativa per l'abilitazione all'esercizio della Revisione Legale
Prova del 3 febbraio 2025

TEMA C

La candidata/Il candidato proceda a rispondere ai seguenti punti:
l. Se, nell'ambito delle verifiche periodiche, dall'incontro con gli amministratori emerge che nel mese
precedente l'impresa, a seguito di un evento atmosferico catastrofico in uno stabilimento, ha subito
perdita di materiali e semilavorati per un importo significativo e l'amministratore sostiene che
interverrà un risarcimento assicurativo:

a) tali informazioni produrranno effetti in bilancio (OIC) a fine esercizio? Quali?
b) quale controllo dovrà porre in essere il revisore alla luce di tale informazione?

2. Il revisore, non avendo ricevuto risposta da alcuni clienti circolarizzati
a) inserirà un richiamo di informativa nel giudizio sul bilancio;
b) tale evento non influenzerà il giudizio, se è possibile applicare procedure alternative;
c) inserirà un rilievo per limitazioni nel giudizio sul bilancio.

Si prega di motivare la/le risposta/e.

3. Il revisore deve definire e svolgere procedure di revisione che siano appropriate alle circostanze ai
fini dell'acquisizione di elementi probativi sufficienti e appropriati. Il candidato illustri elementi
probativi alla luce del principio di revisione internazionale (ISA Italia) 500 - elementi probativi.
4. La candidata/il candidato, dopo aver definito il concetto di "continuità aziendale", illustri le
responsabilità del Revisore con riferimento a tale presupposto, oltre che le conseguenti implicazioni
per la Relazione del Revisore.

5. La candidata/il candidato proceda con il calcolo della significatività sulla base della tabella di
seguito riportata, motivando le scelte operate.



Carta di lavoro

Calcolo della rignlficUvltà

Cliente
Data bilancio

Data documento

GAMMA SPA.

GEN 2.7.0 HS
Preparata da:

Rivista da:

Rivista da:....

Data:

Data

Data

Parametro di bilancio % min % max dati di bilancio |Val Minimo Val Massimo

Patrimonio Netto 7.700.000

Risultato operativo 270.000
Totale Attivo 18.640.000

Ricavi di vendita (o costi) 9.400.000

Significatività complessiva

Significatività operativa

(compresa tra ...% - rischio alto e .... - rischio basso)

Errore trascurabile ..%


